Liga Zadaniowa-wojewodztwo kujawsko-pomorskie
Klasa V1

Zadania przyeotowawcze na 1l spotkanie etapu rejonoweso w dniu 19.02.2011 r.

Tematyka:

1. Proste wyrazenia algebraiczne.

2. Zadania tekstowe wymagajgce znajomosci prostych rownan i nieréwnosci.

3. Proste obliczenia procentowe.

4. Bryly przestrzenne - graniastostupy.
1. Pole pewnego kwadratu jest nie mniejsze od pola prostokata, ktdrego pierwszy z bokow jest o 8 centy-
metrow dluzszy, a drugi o 5 centymetrow krotszy od boku tego kwadratu. Jaka moze byé najwigksza
dlugos¢ boku tego kwadratu?

2. Na tablicy napisano 10 kolejnych liczb naturalnych. Ktos start jedng 2z nich 1 wowcezas suma pozostalych
byla réwna 2010. Jakie liczby zostaly na tablicy?

J. Pomalowany na czerwono szeScian, rozcigto na 216 jednakowych szeScianikéw. Ile malych
szedcianikdw ma pomalowang tylko jedng $ciang na czerwono? Odpowied: uzasadnij.
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4. Oblicz x, jezeli 2.24: 1 +12 | =02
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5. Znajdz wszystkie liczby trzyeyfrowe, kidre sa 13 razy wieksze niz suma ich eyfi.

6. Na kazdej scianie szedcianu napisano dodatnia liczbe catkowita. Nastepnie w kazdym wierzchotku
umieszcezono liczbe, ktdra jest rowna iloczynowi liczb znajdujacych sig na Scianach, do ktorych ten
wierzcholek nalezy. Jezeli suma liczb umieszezonych w wierzchotkach jest réwna 70, to jakiej liczbie
réwna sig suma liczb znajdujacych sig na wszystkich Scianach.

7. Jurek nalal sobie pelng szklanke soku pomaranczowego, wypil ;l'—lszklanki soku 1 dolat do pelna wody,

nastepnie wypil :—]szk]anki ptynu 1 dolal do pelna wody. Czynnodé powtorzyl czterokrotnie. Oblicz ile

szklanek soku wypil Jurek, jezeli ostatnia szklanke napoju wypil do dna. Ile szklanek wody wypil Jurek?

8. Rozwiaz rownanie ((((1-8x) 4) 8-1)'8 +1)" 8+ 1 = 1993,

9. Ania, Jurek 1 Grzegorz kupowali jednakowe ksigizki, zeszyty 1 oldwki. Ania za 2 ksiaiki, 4 zeszyty i1
olowek zaplacita 31,50 2t Jurek kupit 4 ksigzki, 10 zeszytow 11 oldwek zakwote 42 2zt Ile zlotych
zaplacit Grzegorz, ktory kupit 1 ksiazke, 1 zeszyt 1 1 olowek?

10. Na zewnatrz trojkata prostokatnego réwnoramiennego o przyprostokatne) dlugosel 4 em  zbudowano
kwadraty. Jednym z bokdw kazdego kwadratu jest bok tego trojkata. Punkty przecigcia przekatnych
kwadratbw wyznaczaja trjkat. Oblicz pole otrzymanego trojkata.

11. Czy isinieje prostokat, ktorego dlugoser dwoch bokdw wynosza odpowiednio 3/7 1 2/15 dlugoder
obwodu tego prostokata?

12. Turysta mial do przebycia 80 km w ciagu trzech dni. Pierwszego dnia przebyl 0,6 tego, co dnia
drugiego, a trzeciego dnia przebyl 2/5 calej drogi. Jakiej dlugosei odeinki przeszed! drogi turysta kakdego
dnia?

13. Czy mozna w miejsce gwiazdek wpisa¢ liczby tak, aby w ciagu 10 liczb:

2,k E e ¥R % suma kazdych trzech kolejnych liczb byla rowna 207

14. Trzech chiopedw kupilo razem 14 zeszyiéw. Andrze] kupil dwa razy mniej zeszytéw niz Czesiek,
a Bartek kupil wigeej niz Andrzej, a mniej niz Czesiek. lle zeszytow kupit kazdy z chlopeow?



15. Ceng pewnego towaru obnizono najpierw o 20%, a potem o 15%. lle wynosila pierwotna cena towaru,
ktory po dwoch przecenach kosztowal 170 zlotych?

16. Ogon ryby wazy 2 kilogramy, glowa wazy tyle, ile ogon 1 pé! tulowia, a tulow tyle, ile glowa 1 ogon.
lle wazy ryba?

17. Kwadrat ma obwod 32 dm. Srodki dwach kolejnych bokéw tego kwadratu polaczono ze soba i z
wierzchotkiem nie nalezacym do tych bokdéw. Oblicz pole otrzymanego w ten sposob trojkata. Jaka czescia
pola kwadratu jest pole tego trijkata?

18. Pewien tyran rzekl do rycerza - mlodego matematyka: , Masz szanse uwolnid uwieziong w baszcie
krolewne i uratowad swoje Zycie, jesli odgadniesz trzy liczhy jednocyfrowe a, b, ¢, ktdre ja pomysle. Aby
utatwié ci walke o uwolnienie krolewny [ swoje Zycie, proponuje bvs podal mi trzy liczhy x, v, z, ja
wdwezas podam ci wartosé wyrazenia ax+ by + ez”. Czy mlody rycerz-matematyk ma szansg uwolnié
krélewne 1 uratowac swoje zyeie?

19. Jakie prostopadlodciany mozna ulozyé z 12 jednakowych szesciandw o krawedzi | em? Poda) ich
wymiary.

20. Jak zmieni si¢ objetosé graniastoshupa, jesli podstawa si¢ nie zmieni, a wysokodé zwigkszy sie
trzykrotnie?

21. Bogacz posiadajacy 100 000 ztotych, aby wesprze¢ biedaka majacego tylko zlotowke, dal mu 100
zlotych. O ile procent wzbogacil sig biedak?

22, Cukiernik obliczyl, Z wypieczone przez niego ciasto wazy o 25% wigcej niz wzieta do wypieku maka.
lle maki naledy wziac na wypiek 200 kilogramow ciastek?

U'waga I: W kaidg sobote 0 godzinie 10 poczgwszy od 29 paZdziernika w Gimnazjum Akademickim w Toruniu przy ulicy
Szosa Chefminska 83 odbywajg sig zajecia kola matematycinego twigzanego 1 Ligg Zadaniowq. Serdecznie zapraszamy.
Uwaga II: Dodathowe zadania proygetewaweze moina znalei¢ w ksigikach Lign Zadaniowa oraz Kefe matematyczne w
szhole podstawowej.



